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[ 問 1 □

( 1 ) 与 式 = 3 t 5

=m

(2 ) 与式 =

xy 2
×

xy
2

6

= 2～
(3) 8 n + 16 = 8 ( n + 2 )

n は 自然数だから n + 2 も 自然数
よて 8 ( nt 2 ) は 常 に 8 の 倍数 となる

｡

答 えは志

(4 ) x -
y
= (xty )(x - y )
= (5警染√5路ご彡

= =√5 x 2√3
= 4m

(5) x
-
3 x- 10 = 0

⇒ (x +2)(x - 5) = 0

:. x = - 2
,
5

mmm



( 6 )

132～ :

12糖
= で : 2

薄力粉

よて

7 ( 12 tx ) = 2 ( 132 tx )

84 t i7x = 264 t 2x

5 x = 180

x = 36
mm

( 7 )

l 4 m より 同位角 が
等 しから
⑦ = 660

三角形 の 外角 の 定理 より
x + 22 = 66

⑦ :
: x = 44
mm

?

必 し

x

xty
は .



( 8 )

の 線分 AB の 垂直 =等
②

分線

②線分 BC の 垂直 =等.()) 分線

③ ① と② の 交点 が .

｡ 問
( 9 )

の Y = Ax
"

は 上 に 開 いるので a 70
.

Y = bx. y = Cx は 下 に 開 いてるので
b co

,
ccO .

また ｡ Y =Cx の 方 が Y = bx より 狭 いので
C の 絶対値 は b の 絶対値 より 大 きい
⇒ 1 c 17 1 bl
b , C は 負 の 数 であるから CLb

よて ,
a
.

b
.

C

の 順 m
～

A 冬台
沿 }
cc



② 点 A
.
点 B は Y軸 につて対称

よって B の x 座標 は 2
.

4I Y = 3 x
:
に x = 2 を 代入 して

^ .い \ " y = 3x
2

《
Y = 3 × 22産 = 12 : B ( 212 )

mm

( ( ω) ろけたの 整数 は 以下 の 6通 り
～

123
,
132

,
213 , 231

,
312

, 321

このうち
奇 数 となるのは 123 . 213 . 231 , 321

の 4通 り
～

よて 求 める確率 は

告 = ③
mm

(い )

下位 データ 上位 データ

↑ ↑ ↑ ↑ ↑
最り､値 第 1四分位数 中央値 第3 四分位数最大値

よ｡ て…
ー

ー

ー

ー

ー



[問 2JI

( 1 )

の ① ア : 国 1 の 150分以上 の生徒数 が 不明 のため
国 2 と 比較できない

イ : 国 , 国 2 ともに最大値 と
最り､ 値 が不明

のため 範囲 = 最大値一最り ､ 値 も 不明

⑨ : 国 いの 最頻値 の 階級 は 60 ～ 120分 なので

階級値 =
6
2

=

眼
=

90 分 ~
…

2 の 最頻値の階級は 30~ 60 分 なので

階級@ =4
よて 正 しい

I :

国 2 のヒストグラムから 0 ～ 60 分 の生徒 より
60 ～ 180 分 の 生徒の 方 がタタッ
⇒ 中央値 は 60 分 以上 の 階級にある
よって 誤 り



②
i 1 2年生 の 60 分未満 の 生徒数 は 94人

3 年生 の 60 分未満 の 生徒数 は 80 人
0

人数 だけでみると 12年生の 生徒数 の 方 が

タ 多 が 度数の合計 も 1 2年生 の 方 がタダー
m

ィ

ため 相対度数 で 比較 する 必要がある

ii . 12年生 の 合計人数 と 3年生 の 合計人数が
異 なるので相対度数を 用いた度数分布多角形

～

をかきその 形 を 比べる
また
, それぞれのデータの代表値～ と 度数分布

多角形 を 組み 合わせて , データの傾向を調 べる

よって答 えは為

(2 )

の 国 3 より 4 月 に 好き
､

｢ どちらかといえば好き
L

と 答えた 人数の合計
～

② 7 月 は 4 月 に 比べて ､

｢好 き
｣
｢ どちらかといえば

好 き｣ の 人数 の 合計 が 278 - 220 = 58 人

増 かしている
｡

7 月 は 4 月 に 比べて
｢好き｣ が 10%増｢

どちらか
とえば好き ｣ が40% 増 なの

10 ⑩
x
+
,040 y = 58



よ

^^
:
0 ⑩ x = 58-

～

③
. 夏 さんの 連立方程式 より

､

x ty = 220 ー③

{品 x +

,
0040 y = 278 ー⑨

⑦ X 1 - ⑨× 10 より
l " xt lly = 2420

_ ) 11 x t 14 y = 2780
- 3 Y = - 360

:
: Y = 120

Y = 120 を ⑦ に 代入 して

xt 120 = 220

:
: x= 100.

x は 4 月 に
｢好 き ｣ と 答えた人数 であり 7 月 に ｢好き

と答えた 人数は10 % 増 だから
100 ×100

=
" 0

よて 4 月 : 10 人 m
～

7 月 - "om

Y は 4 月 に ｢ どちちかといえば好き｣ と答えた
人数である



(別解 ) 冬さんの 連立方程式 より

x = 220 - . ー ⑦

{ 100 x = 58 - 1040 y ー@

⑩× 10 より
x = 580 - 4y ー

⑦ を ⑨ に 代入 して
220 - y = 580 - 4 Y .

3 y = 360

Y = 120 .

Y = 120 を ⑦に代入し

x = 220 - 120

= 10 0
.

x は 4 月 に
｢好 き ｣ と 答えた人数 であり 7 月 に ｢好き

>

と答えた 人数は10 % 増 だから
LO 0 ×

10 µ
0= 110

よって 4 月 : 100 m
～,

7
月 :iokmm

丘

( ) 半円 を
,
PQ を 軸 として 回転させた 立体 は球

となる 半径 γ の 球 の 体積 は ⑤π r 3 より
半径 が 3 cm の 球 の 体積 は

告π× 33 = ⑤π× 81 = 36 πcmmm



(2 ) □ ABC を
,
辺AC を 軸 として 回転 させた立体 は

円 すとなる

/
A

B ー
6 A,
U

6 議 )話｡
.

B

BI
…
…c B

1

⇒

皷
C

側面 の 半円 の周 の長 さと
,
底面 の 円周 の長 さ

は 等 しから 底面 の 半径 を γ とすると

62
～

^π×
360

fO"
= × C

半円 A の 円 Cの

直径 直径

: 12 π × I = 2 rIc
⇒ 6 = 2 n i " r = 3 . … BCの長 τ でもある｡

よって 円 すの 表面積 は

6 × 6 × Tct
360

～3 × 3 πmm
=

18 π+ 9π

ACの
半円A の面積 面積

= 27πcmmm
また ｡ 球 の 表面積 は 半径 を γ とすると .4 π

r だから
､

( い ) の 表面積 は
4π× 32 = 36πcmmm



以 上 より 国 みを 回転させてできる 球 の表面積 は
国団 5 を回転させてできる 円 ずの 表面積 の

=
参( 考 )

球 の 表面積は 円ずの 表面積の A 倍 とすると ､

36 = 27π× A ⇒ A==.
[問 3 ] I
( い )

鈴 さんは 歩 て 10 分後
に帰宅 したので 国 しはり
学校 から 国書館 とは

反対 の 方向 に 500 mあの
地点 にある

｡

桜さん家 学校 鈴ん家
ー

400m
､ー

500
m1 l

-400 - ー
9 oom

ノ

また
｡

桜さんの 家 は 国図 しはり

国書館 と 同 じ 方向 に

900m i あり
,
歩 て 8 分後 に{

! 帰宅 したから 学校から
桜 さんの 家 まで 400m

よって桜 さんの 家 は鈴 さんの家 から 900 m の 地点 にある
｡

m～



(2 )

国書館桜 さんが 家 を 出 たのは

↓
着
学校 から 出発 して 8 + 3

[ = 11分後 である
｡

m～
｢

[ よってグラフは ( 1 い , 400)
～m

[

｢ を 通 る
｡

家 を出発 1

[

また ､
学校 ~ 国書館 は(

↓ ｢

1500m 学校 ～ 桜さんの(

: 家 は 400m だから
｢

22iir 桜 さんの家 ～ 国書館 は

↑ 景 1500 - 400 = 1100m

い 33 桜さんは 分速 50m で進む
から 桜さんの 家 ～ 国書

館 までにかかる 時間 は

1100 ÷ 50 = 22 分
～

よて ｡ グラフは ( 33
,
1500 )mmmmを 通

る

桜 さんの 式 を Y = Axt b とおくと

400 = 11 a t ーの
- ) 1500 = 33 a th ー ②
- 1100 = - 22

a

a = 50

A = 50 を ① に 代入 して



400 = 11 × 50 tb ⇒ b = - 150

よ
, て Y = 50 x - 150
～～～で

x n 変域は 11 ≡ x ≤ 33 ～
～

(3 )

(2) より 桜 さんが 家 を 出
て 5分後 は 桜 さんが
学校 を 出 て 16分後なので
Y = 50x - 150 に x = 16

を 代入 して

y = 50 × 16 - 150
650
… = 65 ～

～

撃 またこのとき鈴さんは彦 鈴 さんの 家 から 自転車で

国書館に 向 かっている
｡

ーー⑦- 300 - -
"

このときの 鈴 さんの 式 を

y = ax tb とおくと

分速 200 m だから a = 200
. また ｡ 鈴さんは 学校
m

から 10 分 かけて 帰宅 し 5 分後 に 家 を 出 たので
x= 15のときに 鈴 さんは 家 を 出 た ｡ よ ｡ て
( 15 - 500 ) を 通 るt 以 よよりは = 200 xt b に
mm

x = 15
.
y= -500 を 代入して

- 500 = 200 × 15 th ⇒ b = - 3500
.

よて鈴さんのグラつの 式 は y = 200 x - 35mmn



x = 16 のとき

y = 200 × 16 - 3500

= 3200 - 3500

= - 300 .

mm

鈴さん 学校 桜さん
人
300
小

650
入

よって 桜 さんと鈴 さんの 距離 は

650 + 300 = 950mmmm

(4 )

鈴 さんのグラフ

!
↓ 齢北の家 学校 国書食館

ト
500m
へ

1500 m
ノ

1: 鈴さんの 家 ～ 国図書館1

1× 500 + 1500 = 2000m

. 鈴さんは 分速 200m で
1

進 むからかかる 時間は
1

(

↓
3 分3 1 2000 ÷ 200 = 10 分

mm

の⑨
@ よて 鈴 さんは

ー 0分

←
33

x = 33 - 10

= 23

のときに鈴さんの 家を

出発 した ｡



また x = 10 のとき 鈴 さんは 家 に着 いたので
家 にいた 時間 は 23 - 10 = 13分
よて 鈴 さんは 帰宅してから 13 分後mmに 家 を 出発
した ｡

丘

( 1 )

① Y xにおいて 子 が 自然数 となるのは

つx が 1 2 の 約数 のときである 12 の 約数は
1
,
2

.

3
.

4
.

6
.

12

なので x, Y がともに 自然数 となるのは 6 個mm

②
点 A の x座標 を S と

する 点 A は y = 最 上

にあり x = S だから

沿)
Y=$

2

. Als . s )
よて , OB = S . AB =⑪

丐 OOAB は 直角 =等辺
S

' 三角形 だから OB =AB
.

よて

s = * $ =12 . . S =±23
.



点 A の x座標 は正 なので
,
S =☆

A また OB : AB : OA = に 1:.

冷 より

0 -
3
Bi 警

:

OA = 1 に β

よて OA = 26cmmmmmm

(2 )

婁

点 D は y x エにあり
x = 2 なの

(2 , 4 )

2

6 1427 Y =②= 4 : D ( 2 , 4)
～

～
7
…

_
2

⑦ 欬 点 C は y = x 5 ± にあり
H\議 議
K

2 x 座標 は D の Y 座標 と

; 等 しから x = 4
(-2 ; -4
)

4
: : = 8

=
2 : C ( 4 . 22
～～

双曲線は 原点 につて 対称 なので, 点 E は

.
点 D と 原点 につい 対称｡

よ , て
E

( - 2 .- 4 )
mmm

点 D から x 軸 に 垂線を 下 ろした 足 を H とすると

O CDE = L DEH T O DHC

ニ 土 × 4 × 4 tI × 4 × 2
= 8 t 4 = 12cmmmm



②

点 C を通 り OCDE の 面積
を 2等分 する直線 と 線分
DE の 交 点 を F とする

LCDF = O CFE となれば
F . 良 い

｡ □ CDF の 底辺 を DF ,
OCFE の 底辺 を FE とすると

､

高 さは 等 しので , DF = FE

となれば 良い
よ, 7

,
F は D E の 中 点 でありこれは原点 に 一致する

したがて 求 める直線は 原点と C ( 4. 2 ) を 通 るから
Y = ax とお c

と

2 = 4 a : a = 土
よって 求 める 直線 の 式 は y = 1.

[問 4 ]
( 1 ) DEBFG は OABCD を回転

させてできた 国形 だから
《 AB = EB

.

よ ｡ て LABE は

ニ 二等辺三角形 なので
ニ

∠ AEB = ( 180- 30
^ ) ÷ 2

0

30
= 75mっ



(2 )

①

LABC = 90< EBF = 900

LABE = 90 - LCBE
X

LCBF = 90 - LCBE

よて LABEC LCBF は
ニ

X
どちらも 90 -LCBE～

⑤ い

7 D BAE と O BCF によて
ゝ

⑨

1
.

LABE = LCBF
～

ーの①
mw

/ また ,長方形 ABCD を 点 B回
を 中心 に回転 させた 国形が

長方形 E BFG なので 対応 する辺は 等 しから
BA = BE , BC = BF

よてOABE C O CBF は 2 つの 辺 が 等しいのでで
それぞれ 二等辺三角形である
= 等辺 三角形 の 2 つの 底角
～

のは等 しので
LBAE = LBEA ー②
∠ BCF = ∠ BFC ー ③

三角形 の 内角 の 和 が 180
" である : とと ①②.③から

I (1∠ ABE ) ～= ∠ BAE

上 いL 《 B ～ ～
)

= LBCF } ー ④



①
,
④ より ∠ BAE = LBCF

②
DABE C O CBF で

長方形のつの 角 は 90 ”だから
∠ABE = 90- LCBE
LCBF = 90

~

- LCBE

よて

LABE = LCBF ー ①

BA = 6 cm ,
BC = 3 cmプ だから

BA = BC = 2 : 1
.

BE = 6 cm
, 1B F = 3 cm だから

BE : BF = 2 = 1

よて
BA : BC = BE : BF ー ②

①
,
② より 2組 の 辺 の 比 とその間 の 角 がそれぞれ
等 しいので

OABEC ∞ OCBF (証明終わり )



(3 )

⑨
OABE , OCB F は

直角 =等辺三角形 だから
AB : BE = AE = に!lo. CB : BF : CF = に 1 にƩ

よって

ー｡ . : AE = 1 : I
ー : AE = 6 .Ʃ

1ら 3
x

: CF= に I

3.3

い : CF = 3
～3

.

したがて
CF : AE = 33 = 6√2

= 1 = 2
mm

お
LEBG = , L GBF =×
とおくと ∞ ← X = 90

”

また OABD ≡ 0 EBG だから

0

い

∠
LABD =

Bc = 90～ッ
X

X

⑦ ∠ DBC
～

= 900 - .

1い
= X
rw



よ
∠ DBG = X ｢ ∞

= 900

また BD = BG より O DBG は直角=等辺三角形
OABD で 三平方 の 定理 より

BD = √ 62 t 32
ー

= √36+
2 = √45 = 3√5

= 3√5 cm

よって O D BG で BD : BG : DG = にに Ʃ より

BD
:

DG = 1 = 3
3√5

: . DG =3o cm
CF = 3 fcm より

CF = DG = 3R : 3o
) 3 で 割 る

= NƩ - .
To 2 E で割 る

､

= 1 に
恐



(4 )

(2 ) より

OABE ∞ OCBF

だから

∠ BEA = LBFC

ーの①

s
.:

⑩

⑦

CF と BE の 交 点 を 工 とする
O HBF CO H IE において

対頂角 の等 しから
∠BHF =∠ IHF ー ②

①
,
② より 2組 の 角 がそれぞれ

等 しいので@

I

⑤

X

X O FIBFCSLHIE ー
③

対応 する 角 は等 しから
⑧ LHBF =∠HIE

∠ HB F = 90 ~ (長方形 の 1つの 角 )
より ∠ H E=
～

～
.



また , EH = 5cm , BE = 6cm より BH = 1 cm

BF = 3 cm より 0 HBF で 三平方 の 定 理 から

HF = NR +3
ー

= ocm
.

③ から 対応 する 辺の 比 は 等 しので
HI=l vo

< .√TOHI =
5

HI :
? 然⑩=世

= ⑩ cm

点 B から AE に垂線を 下 ろした

足を J とする
OEBJ と L EH I において

∠ EJB = LEIH = 90 - ④
J 共通 な 角 は 等 しから
[

LBEJ = LHEエー⑤
0

I

④
.
⑤ より 2組 の 角 がそれぞれ

等 しいので

DEBJS 0 EHI



対応する 辺 の 比 は等 しからら

=BJHI
5 筒

ェ

5 BJ = 30

: : BJ= cm

mL

OABJ で 三平方 の 定理より

AJ : √6.
ー

｢ J =√36
-

ー

: √ 30 - 季
=

180 -18
=撃

5

)策築”=紫



OABE は AB = BE の =等辺
三角形 で

,
丁 は B からAE に

垂線 を 下 3 した 足 なので
､

J は AE の 中点 である

TJ よって
AE = 2 AJ

= 2 ×
9号

=聖 cm

よって OABE の 面積 は

/8 × 3 X 10

上禁≥= 2 × 5 ×5

=5 cm

OABE と ODBG におい

D EBFG はロ AB CD を 回転させ

てできたので

? ∠ABE = LDBG
～

ー⑥

回転 した角度
また
, AB = BE .

DB = BG より

AB : DB = BE : BG ⑩



⑥
.
⑪ より 2組 の辺 の 比 とその 間 の 角 がそれぞれ

等 しから 回 ⇒
DB =√ 32 t6
ー

OABESODBG
相似比は 線

AB : DB = 6 : 3√5

= 2 : √5

相似 な ≡ 角形 の 面積比は 相似比 の 2乗 に
等 しいので

OABEL ODBG = 2
:

√ 52

告 二 4 : 5

よて

4 λ ODBG = 45
= 54

∴ OD BG = 5
=
22

cm
2

2
im


